Prijemni ispit za upis na Osnovne akademske studije
hemije na PMF-u u Nisu Skolske 2011/12 godine

e Test se popunjava zaokruzivanjem samo JEDNOG od slova: a), b), c) ili
d).

e Priznaju se isklju¢ivo odgovori zaokruzeni plavom hemijskom olovkom.
e Za svaizraCunavanja koristiti poledinu testa.

e Ispravljeni, brisani, ponovo upisani, precrtani, podvlaceni, na bilo koji

drugi na¢in popunjeni odgovori, nece se priznati.

e Svaki ispravan odgovor donosi 1,5 poen, $to ¢ini maksimum od 60 poena

za potpuno ispravno resen test.

Buduci brucosi, sre¢no!
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Koji je oksid bazni?

a) NO b) SO, c) B,O3 d) CaO
Koeficijenti u u oksidoredukcionoj reakciji N, + H, — NH3 su:
a)l23 b)1,3,2 €)2,2,2 d) 3,21
Koliko valentnih elektrona ima atom C pri standardnim uslovima?
a)l b) 2 c)3 d) 4
Koje su valentne orbitale kiseonika:
a) 1s, 2s, 2p b) 2s, 2p c) 2p d) 2s
Koji od slede¢ih elemenata se nalazi u teénom agregatnom stanju pri standardnim
uslovima:
a)N b) Na c) Hg dC

Ako neki element ima u osnovnom stanju sledeéu elektronsku konfiguraciju:
15°25%2p°3st, on se nalazi u:

a) 11 periodi, 1 grupi Periodnog sistema

b) 11 periodi, 7 grupi Periodnog sistema

c) Il periodi, 1 grupi Periodnog sistema

d) 11 periodi, 3 grupi Periodnog sistema

Element g'°X ima redni odnosno maseni broj:

a) 16/8 b) 16/32 c) 8/16 d) 8/32
Koji od navedenih vodenih rastvora soli reaguje bazno?
a) CH3;COONH,4 b) NaHCO; C) NH4NO3 d) MgOHCI

Koliko ¢e se molova kisele soli dobiti u reakciji 0,1 dm® rastvora sumporne kiseline

koncentracije 0,5 mol/dm® sa dovoljnom kolicinom magnezijum-hidroksida?

a) 25.0 b) 2,500 c) 0,250 d) 0,025
Koliko se eletrona moze smestiti na 111 energetski nivo
a) 2 b) 6 c)8 d) 18

Kojoj atomskoj orbitali odgovaraju vrednosti glavnhog kvantnog broja n = 2 i

orbitalnog kvantnog brojal =1

a) 2p b) 2s c)3p d) 3s
Koji je od sledeéih kiselina najjaca?
a) HCI b) HCIO, c) HNO3 d) H2SO4

Koji od sledec¢ih atoma ima najve¢i afinitet ka elektronu: H, O, Cl i Cs ?

a) Cl b) H c) 0 d) Cs
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U kom nizu elemenata se nalaze samo metali:
a) J, B, Si, K, Ca

b) Br, He, Sn, As, Bi

c) Ag, Cl, He, As, Si

d) Hg, Al, Bi, Cs, Ag

Koji je oksidacioni broj fosfora u Py:

a) 0 b) 1 c)2 d) 4
U kom od sledecéih jedinjenja ne postoji kovalentna veza:
a) HCI b) CsF c) H» d) H,0

Koliko miligrama odgovarajuceg oksida je potrebno da se u reakciji sa vodom dobije
1 mmol azotne kiseline? Ar(N) = 14, Ar(O) =16

a) 27 b) 2,7 c) 54 d) 5,4

Koliko molova KOH treba da reaguje sa dva mola fosforne kiseline da bi se dobio
sekundarni fosfat?

a)l b) 4 c)2 d)3

Kako ¢e se promeniti brzina reakcije: 2 NO(g) + O,(g — 2N02(g), ako se

koncentracija NO poveca 3 puta?

a) povecace se 9 puta  b) povecace se 27 puta

) smanjice se 3 puta d) smanjiée se 9 puta

Izradunaj molarnu koncentraciju rastvora (mol dm™), dobivenog rastvaranjem 3.15
g HNO3 u 250 cm® H,0? Ar(H) = 1, Ar(N) = 14, Ar(O) = 16

a) 0.5 b) 0.2 c)1l d) 0.1

U reakciji bakra sa razblazenom azotnom Kiselinom nastaje bakar(ll)-nitrat,
azot(I1)-oksid i voda. Koliko ée se em® azot(I1)-oksida (normalni uslovi) osloboditi u

reakciji 76,8 mg bakra sarazblazenom azotnom kiselinom? Ar(Cu) = 64 Ar(N) = 14,

Ar(0) =16

a) 8,96 b) 7,5 c) 35,84 d) 17,92

Apsolutna masa atoma kiseonika u g je:

a) 2.67 x 10% b) 16 c) 2.67 x 103 d) 5.33 x 102

Kolika je koncentracija vodonikovih jona u rastvoru koji u 0,5 dm*® sadrZi 0,05
molova natrijum hidroksida?

a) 1x10 P mol/dm* b) 1x10 M mol/dm 3 c¢) 1x10 *2 mol/dm *d) 1x10 ** mol/dm *

U ravnoteznoj reakciji CO(g) + H,0(g) = CO; (g) + H, (g) pofetne koncentracije

CO i H,0 su jednake i iznose 0,3 mol/dm®. Kolika je brojna vrednost konstante
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ravnoteze ove reakcije ako su ravnotezne koncentracije CO; i H; jednake i iznose 0,1
mol/dm?®?

a) 0,5 b) 0,11 c)9 d4)0,25

Kolika je koncentracija magnezijumovih jona (mmol/dm®) u rastvoru magnezijum-
hlorida koncentracije 0,005 mol/dm?, ako je stepen disocijacije 92%?

a) 4,6 mmol/dm®  b) 0,46 mmol/dm? ¢) 9,2 mmol/dm? d) 0,09 mmol/dm®

26. Hlorovanje metana je reakcija :
a) nukleofilne supstitucije b) slobodno-radikalske supstitucije
¢) nukleofilne adicije d) elektrofilne supstitucije
27. Adicijom viska HCI na propin dobija se:
a) ) 1,3-dihlor-propan b) 1,2-dihlor-propan
¢) 1,1-dihlor-propan d) 2,2-dihlor-propan
28. 1,2-heksadien je:
a) kumulovani dien b) izolovani dien
¢) konjugovani dien d) aromatican sistem
29. Koliko ima aromati¢nih ugljovodonika molekulske formule CgH,?
a)l b) 2 c)3 d) 4
30. Oksidacijom propil-benzena jakim oksidacionim sredstvom dobija se:
a) C3H;COOH  b) CgHsCOOC3H; ¢) C4HsCOOH  d) CgHsCOOCHS
31. U reakciji alkohola sa NaOH gradi se :
a) alkoholat b) estar c) etar d) reakcija nije mogucéa
32. Koja od navedenih kiselina ima najmanju pKa vrednost?
a) metanska b) etanska c) propanska d) butanska
33. Adicijom jednog molekula alkohola na aldehid u kiseloj sredini nastaje :
a) poluacetal b) acetal C) estar d) aldol
34. Koje od navedenih jedinjenja daje pozitivhu reakciju sa Tolensovim reagensom?
a) acetofenon b) aceton c) vanilin d) butanon
35. Koje od navedenih jedinjenja je amid?
a) CH3COO'NH,4* b) CH3CH(NH,;)COOH c) CH3;CONH, d)
(CH3)2NH
36. Piridinski prsten sadrzi molekul:

a) nikotina b) adenina c) triptofana d) prolina
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Koja od navedenih aminokiselina se u baznoj sredini nalazi u obliku zwitter-jona?
a) valin b) asparaginska kiselina ¢) lizin d) cistein
D-glukoza i L-glukoza su:

a) anomeri b) C,-epimeri c) C4-epimeri d) enantiomeri

Invertni Secer je:

a) ekvimolarna smesa glukoze i manoze b) ekvimolarna smeSa glukoze i laktoz
c) ekvimolarna smesa galaktoze i fruktoze  d) ekvimolarna smeSa glukoze i fruktoze
Hidrogenizacijom palmitoleinske kiseline dobija se:

a) oleinska kiselina b) stearinska kiselina

¢) palmitinska kiselina d) eikozanska kiselina



O INO|OPRIWINF-

OO0 DO 0| VOO0 |QD O T D QAQO|IQ T |T|IO|TL Q|2 T/ QQ|T(0|2|0 | QT




	prijemni septembar 2011  finale
	Budući brucoši, srećno!

	resenja septembar

